
 

 

 

 

Προς                                                                                                    Θεσσαλονίκη 21/1/2014 

Δικαιούχους Προγράμματος                                                                Α.Π. ΕΦΕΞ 328 

«Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα  

των Επιχειρήσεων» 

του EΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013 

                                                                     

 

Θέμα: Λήξη χρόνου υλοποίησης έργων του προγράμματος «Εξωστρέφεια – 

Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων» του  ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013 

 

Κυρίες / Κύριοι 

 

Σας υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με την υπ. Αριθμ. 10951/2000/11-09-2013 απόφαση του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας (την οποία μπορείτε να βρείτε εδώ 

http://www.e-kepa.gr/frontend/articles.php?cid=157 με ημερομηνία 26/09/2013), η λήξη του 

χρόνου υλοποίησης των έργων του προγράμματος «Εξωστρέφεια – Ανταγωνιστικότητα 

των Επιχειρήσεων» παρατάθηκε στους 30 μήνες από την έκδοση της Υπουργικής 

Απόφασης Ένταξης, δηλαδή έως τις 7/03/2014. 

 

Επιπλέον σύμφωνα με την παραπάνω απόφαση το αίτημα 6μηνης παράτασης μπορεί να 

υποβληθεί το αργότερο πριν την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου (δηλαδή έως 

7/03/2014) και εφόσον έχει πραγματοποιηθεί (εξοφλημένες δαπάνες 

συμπεριλαμβανομένων προκαταβολών) το 30% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού.  

 

Προσοχή: Αιτήματα παράτασης που είχαν υποβληθεί και εγκριθεί πριν την 

ημερομηνία της παραπάνω Υπουργικής Απόφασης, δεν έχουν ισχύ και πρέπει να 

επανυποβληθούν, χωρίς να απαιτείται η εκ νέου προσκόμιση των δικαιολογητικών 

δαπανών και πληρωμών, παρά μόνο η υποβολή του αιτήματος ηλεκτρονικά και η 
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αποστολή του στο φορέα μας με σφραγίδα της επιχείρησης και υπογραφή του 

νομίμου εκπροσώπου. 

 

Για τις επιχειρήσεις που δεν έχουν εγκριθεί για αίτημα παράτασης μετά την παραπάνω 

Υπουργική Απόφαση, ισχύουν τα κάτωθι: 

 Μέχρι την 7/03/2014 μπορούν να υποβληθούν αιτήματα τροποποίησης φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου. Η καταληκτική ημερομηνία αφορά τόσο στην υλοποίηση του 

φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του έργου (έκδοση παραστατικών, πραγματοποίηση 

πληρωμών, έκδοση αδείας λειτουργίας όπου θα περιλαμβάνεται ο εξοπλισμός του 

προγράμματος κλπ) όσο και στην υποβολή (ηλεκτρονικά) τελικού αιτήματος ελέγχου 

από την επιχείρηση. 

Συνεπώς, οι επιχειρήσεις που έχουν ήδη πιστοποιηθεί και επιχορηγηθεί για ενδιάμεσο 

έλεγχο αλλά δεν έχουν ολοκληρώσει το έργο τους ακόμη, μπορούν να υποβάλλουν 

αίτημα παράτασης. Η λήψη της παράτασης θεωρείται απαραίτητη ακόμα και για έργα τα 

οποία θα έχουν υλοποιηθεί εξ ολοκλήρου έως την 7/03/2014, καθώς στην πλειοψηφία των 

περιπτώσεων μπορεί να προκύψουν προβλήματα τα οποία θα πρέπει να επιλυθούν στην 

πορεία και πιθανόν να παρατείνουν το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου, πέραν της 

7/03/2014 (πχ αίτημα τροποποίησης κατά τον έλεγχο κλπ). Το μόνο που απαιτείται σε αυτή 

την περίπτωση είναι η ηλεκτρονική υποβολή του αιτήματος μέσω του πληροφοριακού 

συστήματος (www.ependyseis.gr/mis), η εκτύπωσή του και η αποστολή του στο φορέα μας 

σφραγισμένο από την επιχείρηση και υπογεγραμμένο από το νόμιμο εκπρόσωπό της. 

 Όσον αφορά επιχειρήσεις που δεν έχουν έως σήμερα υποβάλλει αίτημα ελέγχου 

ή παράτασης πρέπει άμεσα και το αργότερο έως τις 7/03/2014 να προχωρήσουν σε 

αίτημα παράτασης, εφόσον έχει υλοποιηθεί τουλάχιστον το 30% των εγκεκριμένων 

δαπανών του έργου, σύμφωνα με το ισχύον τεχνικό παράρτημα. 

Εναλλακτικά, πρέπει έως τις 7/03/2014 να έχουν ολοκληρώσει το σύνολο του έργου και να 

υποβάλλουν ηλεκτρονικά (μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος) αίτημα τελικού ελέγχου. 

Ακόμη πάντως και σε αυτή την περίπτωση, όπου δηλαδή η επιχείρηση θα έχει 
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ολοκληρώσει το σύνολο του έργου της έως τις 7/03/2014, συνίσταται πριν την 

υποβολή του αιτήματος ελέγχου να υποβληθεί αίτημα παράτασης καθώς στην 

πλειοψηφία των περιπτώσεων μπορεί να προκύψουν προβλήματα τα οποία θα πρέπει να 

επιλυθούν στην πορεία και πιθανόν να παρατείνουν το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του 

έργου, πέραν της 7/03/2014 (πχ αίτημα τροποποίησης κατά τον έλεγχο κλπ). 

 

Προσοχή: Για αιτήματα ενδιάμεσου ελέγχου που θα υποβάλλονται από σήμερα και 

στο εξής πρέπει πρώτα να έχουν εγκριθεί για 6μηνη παράταση. Σε διαφορετική 

περίπτωση θα απορρίπτονται, ώστε να υποβληθεί πρώτα αίτημα παράτασης και στη 

συνέχεια να επανυποβληθεί το αίτημα ενδιάμεσου ελέγχου. Ο λόγος είναι ότι, βάσει 

της προηγούμενης εμπειρίας μας στο πρόγραμμα, το διάστημα των 40 περίπου 

ημερών που απομένει έως τη λήξη του προγράμματος, θεωρείται πολύ μικρό για να 

ολοκληρωθεί και να πληρωθεί ένας ενδιάμεσο έλεγχος. Το ίδιο θα συμβαίνει και για 

αιτήματα τελικού ελέγχου για τα οποία από τον πρωτογενή έλεγχο διαπιστωθεί ότι, 

υπάρχει λόγος λήψης της 6μηνης παράτασης (πχ αλλαγές στο φυσικό αντικείμενο, μη 

έκδοση άδειας λειτουργίας όπου απαιτείται κλπ). 

 Για τις επιχειρήσεις που πληρούν τις προϋποθέσεις υποβολής αιτήματος 

παράτασης όπως αναφέρθηκαν παραπάνω, απαιτείται η ηλεκτρονική υποβολή του 

αιτήματος μέσω του πληροφοριακού συστήματος (www.ependyseis.gr/mis), η εκτύπωσή του 

και η αποστολή του στο φορέα μας σφραγισμένο από την επιχείρηση και υπογεγραμμένο 

από το νόμιμο εκπρόσωπό της, με συνημμένα τα δικαιολογητικά (τιμολόγια, εξοφλήσεις κλπ) 

που αποδεικνύουν την υλοποίηση τουλάχιστον του 30% του εγκεκριμένου προϋπολογισμού 

του έργου. 

Σε διαφορετική περίπτωση, δηλαδή μη υποβολής αιτήματος παράτασης έως και τις 

7/03/2014 ή μη υποβολής αιτήματος τελικού ελέγχου έως την ίδια ημερομηνία, 

εφαρμόζονται όσα αναφέρονται στο κεφ. 14.4 του οδηγού εφαρμογής όπως 

τροποποιήθηκε με την υπ. Αριθμ. 10951/2000/11-09-2013 απόφαση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, δηλαδή το έργο θα παραπέμπεται αυτοδικαίως 

στην Επιτροπή Παρακολούθησης για απένταξη. Ειδικά για τις επιχειρήσεις που έχουν 
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λάβει προκαταβολή από το πρόγραμμα, μετά την απόφαση απένταξής τους, θα 

κινηθεί η διαδικασία έντοκης επιστροφής του ποσού προκαταβολής που είχαν λάβει. 

 Σε περίπτωση που δεν υπάρχει πρόθεση υλοποίησης του έργου θα πρέπει να υποβληθεί 

αίτημα παραίτησης (μέσω της επιλογής αιτήματος τελικού ελέγχου στο Πληροφοριακό 

Σύστημα) το οποίο αποστέλλεται σφραγισμένο και υπογεγραμμένο στο φορέα μας. 

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι εφόσον διαθέτετε σελίδα στο Facebook, γίνετε φίλος και κάντε 

Like στη σελίδα της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ στο Facebook προκειμένου να λαμβάνετε άμεσα τα νέα 

του προγράμματος και γενικότερα των δραστηριοτήτων της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ.  

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση η πληροφορία. 

 

 

Με εκτίμηση 

 

ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ 

ιnfo@e-kepa.gr 

www.e-kepa.gr 


